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Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/1757

Thema: Ausstattung der Feuerwehren fiir Brandléschungen von
Akkumulatoren, Photovoltaikanlagen und Windkraftanlagen
in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele und welche Feuerwehren im Freistaat Sachsen sind dafiir
ordnungsgemdf ausgestattet, einen Brand von Akkumulatoren in
PKW, LKW, Bussen und sonstigen Fahrzeugen sach- und fachgerecht
zu l6schen? (Bitte aufschliisseln nach Gemeinden)

Frage 2:

Wie viele und welche Feuerwehren im Freistaat Sachsen sind dafiir
ordnungsgemdR ausgestattet, einen Brand von Photovoltaikanlagen
sach- und fachgerecht zu I6schen? (Bitte aufschliisseln nach Gemein-
den)

Frage 3:

Wie viele und welche Feuerwehren im Freistaat Sachsen sind dafiir
ordnungsgemdR ausgestattet, einen Brand von Windkraftanlagen
sach- und fachgerecht zu I6schen? (Bitte aufschliisseln nach Gemein-
den)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:

Nach § 6 Abs. 1 Nr. 1 Sachsisches Gesetz (iber den Brandschutz, Ret-
tungsdienst und Katastrophenschutz (SachsBRKG) sind die Gemeinden als
ortliche Brandschutzbehdérden fir die Aufstellung, Ausriistung, Unterhaltung
und den Einsatz einer den értlichen Verhéltnissen entsprechenden leis-
tungsfahigen offentlichen Feuerwehr nach dem Brandschutzbedarfsplan im
Rahmen ihrer kommunalen Selbstverwaltung sachlich zustandig. Insoweit
liegen der Staatsregierung keine weitergehenden Kenntnisse im fragege-
genstandlichen Sinne vor.
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Es gibt fur die Staatsregierung jedoch keine Anhaltspunkte, dass die sachsischen Ge-
meindefeuerwehren nicht in der Lage sind, die Bekdmpfung von Brénden an den in den
Fragestellungen genannten Objekten durchzufilhren, soweit sie im Gemeindegebiet
vorhanden sind. Im Falle von Branden im oberen Teil von Windenergieanlagen kann es
allerdings einsatztaktisch geboten sein, von der Option des kontrollierten Abbrennens
Gebrauch zu machen (vgl. DFV-Fachempfehlung Nr. 1 vom 7. Marz 2008 [redaktionell
Uberarbeitet 16. Mai 2012] ,Einsatzstrategien an Windenergieanlagen®).

Frage 4:

Wie hdufig kam es in den Jahren 2014 bis Ende 2019 zu Brandbekdampfungen bei
Objekten im Sinne der Fragen 1.- 3. und welche Feuerwehren fiihrten die L6-
schungen dabei durch? (Bitte nach Jahren und Feuerwehren aufschliisseln)

Die Anzahl erfolgter Einsétze sachsischer Feuerwehren zur Bekdmpfung von Brénden
an den in den Fragen 1 bis 3 genannten Objekten und die Standorte eingesetzter Feu-
erwehren stellen keine statistischen Erhebungskriterien im Rahmen der Feuerwehrsta-
tistik dar. Insoweit liegen der Staatsregierung keine Erkenntnisse vor.
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rof. Dr. Roland Wéller
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